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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot éri.itő megkeresések intézendők.

a kiadóhivatal jutányos áron közöl. 
Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

Az áldomások alkonya.
Hogy mi az áldomás, magyar em­

bernek nem kell magyarázni. A latin 
krónikástól kezdve, aki szükségesnek 
látta megírni, hogy biberunt magnum 
áldomás, mind a mai napig ismerte 
mindenki és megnyugodott benne. 
Tudomásul vette, hogy Magyarorszá­
gon minden jelentős és jelentéktelen, 
minden szomorú és víg esemény, azaz, 
hogy minden esemény után áldomás 
jár. Jár e szó magyar és magyaros 
értelmében. Az nem változtat a dol­
gon, hogy az áldomást néha tornak, 
néha másnak hívják — áldomás az 
is. És szép Magyarországon nem es­
ketik meg semmi áldomás nélkül Szinte 
ugy vagyunk már vele, hogy nem is 
az áldomás az, ami szükségképp 
következik, hanem történnie kell vala­
minek, hogy reá áldomás következ- 
hessék. És ha semmi sem történik, 
áldomás azért akkor is van. Mert an­
nak minden esetre kell lennie.

Most aztán nagy ellensége támadt 
az áldomásnak. A minap búcsú és 
országos vásár volt egy tiszamenti 
kisebb városban. Országos vásár, te­
hát a legjobb alkalom, az áldomásra, 
sőt a töinegáldomásra.

Áldomást iszik, aki eladott, áldo­
mást, aki vett s a nagy áldomásdiban

kedve kerekedik annak is, aki se el 
nem adott, se nem vett, sőt aki nem 
is akart eladni, se venni

Nos, ezen a bucsus vásáron nem 
esett áldomás, egyetlen egy sem. Ha 
esett, ez csak azért eshetett, mert na­
gyon siettek vele. S akkor is nagyon 
is kurta áldomás lehetett.

Az illető város rendőrkapitánya 
ugyanis megcselekedte azt a kis mó­
kát, hogy az áldomásozni akarók előtt 
becsapta a korcsmaajtót.

Elrendelte, hogy a vásár két nap­
ján délután négy óráig lehet csak 
nyitva a korcsma, azontúl nem.

; Persze, hogy ezzel lőttek az áldo­
másnak. S lőttek ezentúl abban a vá­
rosban minden áldomásnak, mert ezen­
túl úgy lesz minden vásáron.

Keseregjünk ezen ? Úgy halljuk, 
hogy az ottani, tiszaháti emberek bi­
zony keseregnek. S bizonyos, hogy az 
odavaló korcsmárosok se rendeznek a 
rendőrkapitánynak fáklyás menetet, de- 
putációval sem járulnak hozzá, köszö­
netét mondani a bölcs, erélyes és kö­
rültekintő intézkedésért.

Pedig a tiszaháti asszonyok — 
akármilyen rossz véleménnyel vannak 
is a rendőrkapitány intézkedése felöl 
a korcsmárosok és vendégeik — nagy 
elismeréssel vannak érte. A férfiak is 
el fogják ismerni ez intézkedés helyes­

ségét. Ha nem is most, de a jövő 
esztendőre bizonyosan.

A helyzet ugyanis az volt, hogy 
abban a városban három napig, eset­
leg négy napig is tartott az áldomás. 
Háromnál kevesebbig csak akkor, ha 
a pénz hamarább kifogyott.

A szuszból, ugylátszik, futotta azon 
a tájon tovább, mint a pénzből. Az 
azonban bizonyos, hogy a familia, ha 
látni akart valamit a vásári pénzből, 
csak úgy tehette, ha maga is eljárt a 
vásárra. Ha arra várt, hogy a gazda 
majd haza hozza a vásárról, ebben 
igen sokszor keservesen csalódott.

Ezt mind az áldomás tévé . . . 
mondhatnék, ha a dolog olyan operett- 
szerű lenne, mint ahogyan nem az. 
Végtelenül szomorú dolog, hogy nálunk 
hatósági önkénnyel — mert hiába, bár­
mily üdvös is ez a rendelet, mégis 
csak jogtiprássál lehet az embereket 
a saját javukra szorítani. Maguktól nem 
fanyalodnak rá.

Az áldomásnak, kiváltképpen a 
vásári áldomások ilyetén megakadályo­
zását ajánljuk mi is hatóságaink figyel­
mébe, hiszen a legutóbbi húsvéti vá­
sáron is nem egy lónak, marhának az 
ára úszott el az áldomásivásnál.
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Legris apó egy orcával délelőtt odahagyta 
a telepet, hol kőmives mesterségéhez való 
építési anyagait szokta tartani. Haza érve, 
igy szólt az asszonyához :

— Hol van az ünneplőm.
A felesége csodálkozott, mert hát szerda 

volt.
— Igen, — magyarázta Legris, — levelet 

kaptam az ügyvédtől. Oda megyek.
Erre aztán kiöltözködött, megebédelt s 

indult. Jól tudta, mit akar az ügyvéd neki 
mondani. A Fougeraie kastély úrnője húsz 
év óta nógatta, hogy adja el neki azt a pár 
hold földet, mely a kastélyt körülvevő ter­
jedelmes park közepébe mélyen beékelődött 
s mely az ő tulajdona volt.

Mielőtt az ügyvédhez ment volna, kiment 
a helyszínére s körüljárta a kastély környé­

két. A park az ő patakjaival és vízeséseivel, 
I apró völgyeivel és halmaival páratlan volt a 

maga nemében. De a végében, fenn a lejtős 
domboldalon ott éktelenkedett a Legris par­
lagon heverő, dudvával benőtt földje s el­
rontotta az egész hatást.

Legris, amint ott állott, boldog maliciával 
I nézte a földjét; kavicsos talajában nem 

tenyészett semmi, a park zöldelő ligetei közt 
boszantóan sértette a szemet s magas fek­
vésénél fogva uralta az egész környéket.

Ráadásul pedig Legris ide hordatott min­
den szemetet és érett ganajt, melynek bűze 
betöltötte az egész völgyet, a parkot, a kas­
tély termeit és hálószobáit.

A Fougeraie-családdal azonban nem le­
hetett boldogulni, hasztalan szedte elő Legris 
minden fortélyát, hasztalan égetett a földjén 
egész napokon át mindenféle gizgazt, hasz­
talan oltott ottan ineszet heteken át. A csa­
lád minden előkelősége mellett is szegény 
volt.
, Legris azonban nem sietett, tudott várni. 

Es ime egy napon azt hallotta, hogy a kas­

télyt Morillon párisi milliomos vásárolta meg.
Első látásra bele bolondult a kastélyba 

s megvette azt értékénél jóval magasabb 
áron. Aztán hozzá látott, hogy jókarba hozas­
son mindent, nem kérdve, hogy mibe kerül. 
Ez volt a Legris apó embere.

Jól megrágva útközben a dolgot, nyitott 
be az ügyvédhez.

— Nos, — mondta neki a prókátor ur 
jóindulattal, — a maga kis ganajdombjáról 
akarok magával beszélni. Morillon úr szeretné 
tudni, hogy esetleg mit kérne maga érte.

— Morillon ur? — mondta Legris.
— Hát fáj a foga az én birtokomra ? . . . 

Nos, ez igazán meglepő újság.
Aztán a meglepettet játszva, hosszasan 

bizonyítgatta, hogy milyen nagy szüksége 
van neki arra a földre, mi minden terve 
van vele. Különben, — tette végül hozzá, 
— hát ha annyira megtetszett Morillon urnák, 
isten heki, nem bánom. De fiskálus ur 
mondja meg, hogy mit adnának érte.

— Egyszerűen ki kell számítani — fe-
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— Személyi hir. Dr Cicatricis Lajos kir. 
tanácsos, vármegyénk alispánja ma, vasárnap 
délelőtt a munkásházak ügyének rendezése 
céljából községünkben tartózkodik.

— Rendkívüli közgyűlések. Községünk 
képviselőtestülete a lefolyt héten két rend- 
kivüli közgyűlést is tartott. Az első e hó 
19-ére lett egybehiva, amelyen szőnyegre 
került a község útépítési kötelezettségének 
ügye, vagyis a kasszalefoglalás. A vármegye 
ugyanis — mint ezt lapunk húsvéti számá­
ban bővebben megírtuk, — az útalap mint­
egy 26,000 koronás követelésének biztosítá­
sára foglalást eszközölt a község kasszájánál. 
Lefoglalta a község egyik takaréki könyvecs­
kéjét, mely 14,000 korona betétről van ki­
állítva. — A közgyűlés ismételten kijelentette, 
hogy nem tartja magát kötelezettnek a fize­
tésre mindaddig, mig a kikötött és szintén 
ismertetett föltételek teljesítve nem lesznek. 
Kérni fogja a foglalás föloldását; ha ez nem 
sikerül, akkor a tartozás évi 1500 koronával 
való törlesztésének engedélyezését. Hát ez 
bizony furcsa határozat. Mert vagy megta­
gadja községünk a fizetést, a már többször 
hangoztatott okok miatt, t. i. mig a vásár­
helyi útirány, is kikövezve nem lesz, — vagy 
pedig elismeri a tartozás esedékességét, de 
mivel nincs abban a helyzetben, hogy 26,000 
koronás számlát rögtön kifizethessen, annak 
részletekben való törlesztését kéri engedélyezni. 
— A munkásházépitő bizottságba 3 tagot 
választott a közgyűlés a képviselők, hármat 
pedig a munkások közül, mely bizottság a 
biró elnöklete és a főszolgabíró felügyelete 
alatt fog működni. A régebbi nagy bizottság 
mandátuma ezzel lejárt. — A másik rendkí­
vüli közgyűlés, melynek összehívását Keresz­
tes Ferenc, Korom Gáspár és 9 társa kérte 
az elöljáróságtól, abból a célból, hogy a 
munkástelket nyert tulajdonosok névsorát a 
közgyűlés előtt olvassák föl, e hó 21-én 
tartatott meg. Előadó jegyző indítványozta,

lelte a prókátor ur. — Mi a területe a maga 
kavicsbuckájának ?

— Hát biz az van legalább is jó két­
száz négyszögméter.

— Akkor, feltéve, hogy a maga kavicsos 
földjét jó termőföldnek vesszük, négyszáz 
frank lenne az ára.

— Négyszáz frank!
Legris apó vörös lett, mint a pulyka­

kakas ; elöntötte a méreg.
— Úgy hát ne is beszéljünk róla! — 

mondta. — Nekem szükségem van a föl­
demre, nagyon jó helyen fekszik. Ha Morillon 
urnák négyszáz franknál nem csinál több 
kárt, ne is vesztegessük rá a szót!

A prókátor ur tréfára fogta a dolgot.
— Akarja, hogy megsokszorozzuk tízzel, 

mert hát Morillon úrról van szó?
— Tizszer négyszász az négyezer frank 

lenne, — mondta megvetően Legris.
Majd gondolkozott s most már ő is 

enyelegni kezdett:
— Talán bizony nem ártana mégegyszer 

tízzel megsokszorozni ?
A prókátor ur ismerte általában a parasz­

tokat és különösen Legris apót. Jónak látta 
atréfát. Barátságosan az öreg vállára tette kezét.

— Ez a végső ára ? . . . Közölni fogom 
Morillon úrral.

Legris nyugtaJanul távozott, tartott tőle, 
hogy talán egy kissé mégis nagy volt a 
szája. Leverten töltött egy pár napot és több 
rossz éjszakája volt. De nem telt bele egy 
hét, mikor újabban az ügyvédhez hívták. 
Már ott találta készen az adás-vevési szerző­
dést Morillon által aláírva. És a fiskális min­
den szó nélkül elébe számlálta a ropogós 
negyven darab ezres bankót.

«

hogy az ügy tárgyalását vegyék le a napi­
rendről, mert a munkásporták tulajdonosai­
nak névjegyzéke a főszolgabíró kezében van, 
aki megkeresésre sem volt hajlandó e lajst­
romot kiadni, nehogy az esetleg kritika alá 
legyen véve. A névjegyzéket már különben 
sem lehetne bírálat tárgyává tenni, s azon 
esetleges változtatásokat eszközölni, mert 
azt nemcsak a munkásházépitő-bizottság, 
de a felsőbb hatóság is jóváhagyta. Az 
indítványhoz 6 képviselő hozzájárult, heten 
pedig tudomásul vették, hogy a lajstrom 
fölolvasása elmarad.

— Uj plébános. Szilágyi László segéd­
lelkészt gróf Károlyi Imre kegyúr, a nagy- 
mágocsi plébánosi állásra kineveztetetés cél­
jából az egyházmegyei hatóságnál javaslatba 
hozta. Ismerjük tehát Urbán János utódját, 
kinek szerencsés előléptetéséhez őszinte szív­
vel gratulálunk.

— Csatornák a munkástelepen. Hol­
nap, hétfőn kezdik meg a csatornák építését 
kint a munkástelepen, hogy az építkezéshez 
szükséges vizmenyiség minden munkás csa­
ládnak rendelkezésére álljon. E héten külön­
ben már elég élénk képet nyújtott az uj vá­
rosrész helye, mert itt-ott hozzáláttak már az 
építkezéshez. Az első házépítő Dulicsek Ist­
ván, aki már a tetőt rakja.

— Járásköri tanitógyülés. A Csongrád- 
•vármegyei Tanítóegyesület Tiszántúli Járás­
köre ez évi rendes közgyűlését április hó 
26-án délelőtt 10 órakor Mindszenten, az 
áll. fiúiskola épületében tartja meg a követ­
kező tárgysorozattal : 1. Hymnus. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. A jegyzőkönyvet hitelesítő 
bizottság kiküldése. 4. A múlt gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése. 5. Mintatanitás az 
V—VI. fiuoszályban. Tartja: Tary János, 
mindszenti áll. isk. tanító. Anyag: Magyar- 
ország rövid áttekintése 1526-tól 1867-ig. 
6. Szvoboda Ödönné áll. tanitónő alatt álló 
szövőipari-tanfolyam kiállításának megtekin­
tése. 7. „Az iskola erkölcsös nevelésének 
akadályairól.“ Értekezés: Tartja: Zubek Mi­
hály, szegvári áll. tanító. 8. „A gyermek leg­
gyakoribb hibái és azok orvoslása.“ Értekezés. 
Tartja : Fodor Dávid, szentesi igazgató-tanitó.

. Bizonyos idő múlva aztán az történt, 
hogy Morillon és Legris találkoztak a vasúti 
állomáson.

Őszre járt az idő. Legris, ki most már 
kényelmesebben élt, a szomszéd községbe 
akart rándulni, hogy az ott vállalt építési 
munkálatokat megtekintse, mig Morillon 
vendégeket várt Párisból.

Pompás automobilja ott állott az udvaron, 
ő maga pedig alá s fel járkált a perronon.

Mintegy ötven éves ember lehetett, erős 
gömbölyű termettel, joviális arccal, tudatában 
a fensőbbségnek, mit a nagy vagyon ad. 
Morillon természettől bőkezű volt, de mégis 
bántotta, ha valamit túlságos drágán kellett 
megfizetnie.

Legris, amint ilyen közel látta őt magá­
hoz, kényelmetlenül kezdte magát érezni. 
Talán nem nagyon volt megelégedve az 
üzlettel, gondolta magában.

Alázattal köszöntötte őt és Morillon, 
amint felismerte emberét, oda lépett hozzá 
s mosolyogva kezet nyújtott neki.

— Mondja csak, Legris apó, még nem 
is köszöntem meg magának, — kezdte.

— Ugyan mit uram ? — kérdezte Leg­
ris kissé megütődve.

— Hát a maga ajándékát! ... A maga 
földje nekem úgy megért kétszázezer frankot, 
mint egy krajcárt! *

— Kétszázezer frankot!
Legrisnek minden vér az arcába szökött. 

A lábai reszkettek s még egyszer hebegte :
— Kétszázezer . . .
Aztán összeesett Morillon előtt.
A vasúti szolgák bevitték a váróterembe ; 

élesztgették, de hasztalan, Legris apó sziv- 
szélütést kapott.

Tizenegyedik évfolyam.

9. „Az iskolai mulasztásokról.“ Felolvassa: 
Vida Lajos, szentesi áll. isk. tanító. 10. A 
pénztáros jelentése a járáskor pénztárának 
állapotáról. 11. A jövő évi költségvetés meg­
állapítása. 12. A jövő gyűlés helyének, ide­
jének és tárgysorozatának megállapításav 13. 
A gyűlés berekesztése. Szózat.

—- Ingyenutazás — fegyvergyakorlatra. 
A honvédelmi miniszter az illetékes ténye­
zőkkel megállapodott abban, hogy a fegyver­
gyakorlatra, vagy a fölül vizsgálatra bevonuló 
legénység a behivójegy alapján a tartóz­
kodási helyéről, közvetlenül a bevonulási 
állomásig vasúti viteldij fizetése nélkül utaz- 
hassék. Minthogy az egyes bevonulok részint 
az uj megállapodásoknak nem ismerése miatt, 
részint megszokásból a behivójegyen feltün­
tetett csapattest helyett a legközelebbi ki­
egészítési parancsnoksághoz vonulnak be, 
amely esetleg a meghatározott állomástól 
ellenkező irányban is fekhetik, szükségesnek 
látta a honvédelmi miniszter elrendelni, hogy 
a járási tisztviselők, illetőleg a községi elöl­
járóságok utasítást kapjanak a bevonulóknak 
ilyen irányban való fölvilágositására.

— Tűzoltók gyakorlata. A Mindszenti 
Önkéntes Tűzoltó-Egylet első tavaszi elméleti 
és szergyakorlati összejövetelét ma, vasárnap 
délután 3 órakor tartja meg a működő ta­
gokkal, melyre az érdekeltek a szertár helyi­
ségéhez ezúton is meghivatnak. Egy működő 
tag felvétele is elhatároztatott s a belépni 
szándékozók ebbeli óhajukat a helyszínén 
bejelenthetik. A parancsnokság.

— Szent György napja. Tegnap volt 
Szent György napja, mely nemcsak sárkány­
ölő vitézkedéséről hires, de népünnepével 
van egybe kötve a hurcolkodás kellemetlen­
sége is. Nem sok embernek jutott osztály­
részül az a szerencse, hogy ne legyen kény­
telen másoknál lakni s igy ezek nem a leg­
kellemesebben emlékeznek a sárkányölő 
szentre. E napon tehát igen sok bútorokkal 
és egyéb holmikkal megrakott kocsikkal volt 
módunk találkozni.

— Kitüntetett gyámszülök. A szegedi 
állami gyermekmenhely a gondviselésére bí­
zott gyermekeket megbízható családokhoz 
adja ki ellátásra és érettük havidijat fizet. 
Azokat a családokat, akik a gyermekeket ki­
fogástalanul ápolták és nevelték, a belügy­
miniszter részint pénzjutalommal, részint el­
ismerő oklevéllel tüntette most ki. Az elismerő 
okleveleket és pénzbeli jutalmakat Turcsányi 
Imre dr. igazgató-főorvos személyesen fogja 
kiosztani. Elismerő oklevéllel lettek kitüntetve 
vármegyénk területén Csongrádon Palásti 
Imréné; Mindszenten Tábit Ferencné; Sán- 
dorfalván Juhász Károlyné; Dorozsmán Varga 
Mihályié; pénzbeli jutalommal lettek ki­
tüntetve : Szentesen Lengyel Pálné, Lakatos 
Mihályné, özv. Füsti Mihályné és özv. Szé­
kely Albertné ; Csanyteleken Boldog Mihályné 
és Gémes Jánosné; Csongrádon Dányi Már­
tonná, Csóka Ferenci Jánosné és Kormányos 
Illésné; Mindszenten Kenderesi Mihályné, 
özv. Megyeri Józsefné és Székesi Lajosné ; 
Sándorfalván Vajticki Ignácné, Gera Jánosné 
és Bállá Módos Albertné, Dorozsmán Bihari 
Antalné, Vas Illésné és Zádori Antalné; Kis­
teleken Wolford Mihály és Pózmán Györgyné ; 
Szegváron Kupecék Gáspárné, Róth Jó­
zsefné és Szőke Mihályné, ugyanitt elismerő 
oklevéllel kitüntetve Magyar Sándorné.

— A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjegyek 
nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is 
óriási kelendőségnek örvendenek, mert nye­
remény-esélyeik rendkívül előnyösek, terve­
zetük pedig szolid és kedvező. Gyorsan, vá­
ratlanul nagy vagyonhoz jutni, csak nagy 
szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet, 
ezért ajánljuk, hogy t. olvasóink is tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek Kiss Károly 
és társa bankházában (Budapest, Kossuth
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Lajos u. 13) sorsjegyet. E hírneves főeláru- 
sitó részvénytársaság teljesen megbízható és 
előzékeny. A remény pedig boldogít, és Kiss 
szerencséje nagy !

— Fontos betegeknek ! Méltó feltűnést 
kelt és nagyban hódit a bel- és külföldi tu­
dományos és orvosi szakkörökben egy uj 
gyógymód, amelyre mi magyarok annál na­
gyobb megelégedéssel tekinthetünk, mert 
ezen uj irányú gyógymódnak szellemi alko­
tója magyar ember. Ez a gyógymód a vér- 
gyógyitás (Hemopatia), mely a modern ke­
zelési rendszertől eltérően, sőt több krónikus 
betegségben azzal teljesen ellentétes felfogás­
ból kiindulva gyógyít és bámulatos ered­
ménynyel gyógyított számtalanszor oly eset­
ben, mikor a modern orvosi tudomány már 
nem segíthetett. — A hemopatiának vannak 
olyan igen sok betegei, kik évekkel ezelőtt 
asthma-, szív-, gyomor-, és agybajuk miatt 
igen nagynevű orvosoktól fel lettek adva, 
ma pedig bajukból kigyógyulva, zavartalan 
egészségben élnek. Ezen gyógymód megala­
pítója Dr. Kovács I. fővárosi orvos, akinek 
Budapest, V. Váci-körűt 18. szám alatt levő 
hemopatiai rendelő intézetére felhívjuk mind­
azon betegek figyelmét, kik valamely régi, 
nehéz betegségben szenvednek és a mai na­
pig bajuk ellen enyhülést és gyógyulást nem 
nyerhettek. A hemopatia mindig szép si­
kerrel gyógyítja a betegeket és ezokból job­
ban ajánlható, mint bármely fürdőhely, de a 
mellett hasonlíthatatlanul olcsóbb és nem jár 
időveszteséggel. Különösen feltűnnek a he­
mopatia eredményei asthma, szivbántalmak- 
nál és neurastheniánál, amely bajok az ed­
digi 20 évi tapasztalatokra támaszkodva, 
majdnem minden esetben gyökeresen ki 
lesznek gyógyítva. A hemopatiában mellőzve 
lesznek nemcsak a chemiai és mérges or­
vosszerek, hanem kizárólagosan a termé­
szetnek kipróbált és évezredek óta jónak 
bizonyult gyógyeszközei lesznek alkalmazva. 
A kezelés kellemes, könnyen betarható és 
nem jár időmulasztással.

— Ne bántsd a másét! Varga Mihály 
szegvári lakos Bojda Alberttól ellopott egy 
subát, egy vasvillát, félkiló szalonnát, egy 
kötényt és egy liter tarhonyát. Feljelentés 
folytán az ügy a szentesi járásbírósághoz ke­
rült, amely bizonyára rövidesen kioktatja Var­
gát arra a jó közmondásra, hogy : Ne bántsd 
a másét!

— Kard helyett ásó. Nemrégiben hírül 
hozták az újságok, hogy Angliában női had­
sereg alakult, hogy háború esetén hasznos 
szolgálatot teljesítsenek a haza érdekében. 
Úgy látszik, e kis hirecskc eljutott Szegvárra 
is, mert Végh Róza szegvári honleány, aki

háborús viszonyba keveredett Mészáros Er­
zsébettel, a köztük fönnforgó konfliktust oly- 
kép akarta elintézni, hogy kardot (helyeseb­
ben : ásót) rántott és azzal fenyegette meg 
ellenfelét, hogy szétvágja — uram bocsá' — 
a fejét. Mészáros Erzsébet, aki békésebb 
természetű honleány és nem akar öldöklő 
szerszámot használni, a szentesi járásbiró­
sághoz fordult, hogy bírálja el a Vég Róza 
hadi készülődését.

!

— Lopás a lakodalmon. Váci János 
tompaháti bognármester lakásán lakodalom 
volt. Vígan szólt a zene s az egybesereglett 
magyarok künn ropták a csárdást az udva­
ron, mivelhogy csillagsugaras este, szabad ég 
alatt kellemesebb a külső mulatság. Lenárt 
Sándor hmvásárhelyi lakosnak, dacára hogy 
ő is igen jól találta magát, mégis kellemet­
lenül végződött a vigasság, mert mig mula­
tóit, valaki elemelte 100 korona értékű fe­
hér bőrsubáját. Az enyveskezü tolvaj még 
nem került kézre.

— Hajlék nélkül maradt. Dömsödi Jó­
zsef szentesi lakos Szeder István fábián- 
sebestyéni lakostól 5 hold földet tanyával 
együtt 280 koronáért haszonbérbe vett ki. 
Úgy állapodtak meg, hogy az uj bérlő Szent- 
György napján elfoglalhatja a tanyaépületet. 
Dömsödi, aki pontos ember, tegnap be is 
akart költözködni a kis bogárhátu viskóba, 
de nagy meglepetés érte, mert kiderült, hogy 
a tanya a Szeder apjáé, aki semmitse tudott 
a haszonbérbeadásról. A hajlék nélkül ma­
radt bérlő jelentést tett az esetről a járási 
főszolgabírónak, aki az ügyet áttette a sze­
gedi kir. ügyészséghez.

— Az ország legnagyobb ipartelepeinek 
egyike a Bohn-féle téglagyárak, melyek a 
mellett, hogy sok ezer munkáskéznek állandó 
keresetet nyújtanak, a hazai iparnak dicsősé­
get is szereznek. A Bohn-féle szab. termé­
szetes vörös fedélcserepek általános kedvelt- 
ségnek örvendenek.

— Az árlejtés eredménye. A munkás- 
házak fölépítéséhez sziikséglendő anyagok 
szállítására — mint már említettük — szép 
számú ajánlat érkezett be. Ezen ajánlatokat 
a munkásházépitő bizottság már elbírálta 
s javaslataival ellátva beterjesztette a vár­
megye alispánjához, aki a napokban dönteni 
fog. Az árlejtés eredményét tehát csak 1—2 
nap múlva lehet megtudni.

— „A háziorvos“ cimü népszerű havi 
folyóirat áprilisi száma újabb tanúbizonysá­
gát adja annak — amit már többszörösen 
hangsúlyoztunk is — hogy méltán megérdemli 
a nagyközönség legteljesebb pártfogását. 
Hazánk mostoha közegészségügyi viszonyai 
mellett szinte hézagpótló egy ilyen irányú 
lap. A nyugat műveltebb államaiban, de kü­
lönösen Németországban, nincsen egyetlen

család, kezdve a mágnástól le a legszerényebb 
anyagi viszonyok között élő kézművesig, 
melynek a maga hygénikus lapja meg ne 
volna, mert ott már régen átment a köztudatba 
az, hogy csak a helyes és öntudatosan alkal­
mazott prophylaxis mellett óvhatja meg min­
denki a saját, valamint hozzátartozóinak és 
embertársainak legdrágábbb kincsét, egész­
ségét. Igazán csodálkoznunk kellene azon, 
ha azokat megszívlelve nem találnék meg 
minden müveit magyar család asztalán „A 
háziorvost“-*, melynek kitűnő cikkei mindig 
élvezetes és tanulságos szellemi táplálékot 
szolgáltatnak az olvasóinak. A lap legutolsó 
számából különösen kiemeljük Dr. Eichhorst 
egyetemi tanárnak : „Hogyan éljen a szívbe­
teg ember“, Dr. Barabás József tanárnak : 
„A gyermekkor idegessége“ és Dr. Lobi Vil­
mos főorvosnak: „A csonttörésekről“ szóló 
nagyobb cikkeit; ezeken kívül a „Kérdések 
és feleletek rovatában“, nemkülönben „Külön­
féle“ cim alatt igen sok tanulságos és érde­
kes apróságot talál az olvasó. A lap elő­
fizetési ára egész évre 2 korona 40 fillér. 
Szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, 
VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van. Mutat­
ványszámmal szívesen szolgál a kiadóhivatal.

— Bevert ablakok. Tóth Pál és Losonczi 
István mindszenti, Kiss Ferenc hmvásárhelyi 
és Bánti János sándorfalvi lakosok sörös­
üvegekkel beverték a Gál Lajos-féle szeretet- 
ház ablakait. A szentesi kir. járásbíróság előtt 
fognak beszámolni tettüknek okáról.

— Gyilkosság Sándorfalván. A sándor­
falvi tanyákon korcsmái civódás közben Biró 
Imre gazdálkodó megszurkálta Biró Jánost, 
akin életveszélyes sérülést ejtett. Biró Jánost 
a szegedi közkórházba szállították be, ahol 
most a halállal vivődik. Biró Imrét letartóz­
tatták és bekísérték a szegedi ügyészség fog­
házába.

— Az állatok és a zene. A természet- 
tudósok sincsenek tisztában azzal, hogy a 
lónál magasabb értelmi tehetséggel biró kutya 
miért gyűlöli annyira a zenét, különösen a 
vonós hangszert, hogy ha hallgatni kény­
telen, szörnyű vonításba tör ki, mig a ló 
föltűnően kedveli a muzsikát. Másik házi­
állatunknak, már a macskának jóval fi­
nomabb az Ízlése. A grammofont annyira 
szereti, hogy beleül a tölcsérjébe, alkalma­
sint abban a hiszemben, hogy akkor meg­
szólal. Ha a majomnak hegedűn vagy flótán 
valami vig nótát játszunk, rögtön abban- 
hagyja ugrándozását s igen odaadóan figyel. 
Az elefánt és a szarvorru teljesen érzékiek­
nek a zene iránt, mig vastagbőrü társuk, a 
víziló, fejét nyomban kidugja a vízből, mi­
helyt muzsikát hall. A kedvetlenségéről is­
mert tigris a vontatott, bús melódiákat ked­
veli, ha azonban a zene vígra fordul, nem­
tetszését iszonyú ordítással adja tudtunkra. 
A krokodil is szereti a zenét; ha muzsikaszó 
üti meg a fülét, föltátja óriási száját. A medve 
szintén zenekedvelő, de ezt a tulajdonságát 
a medvetáncoltatók alaposan ki is aknázzák.

^3
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Szabadalmazott Bohn-féle termé­
szetes vörös fedélcserép.
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Legjobb minőségű fedélcserép
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TESSÉK ÁRJEGYZÉKET KÉRNI. 

KÉPVISELŐK KERESTETNEK!

BOHN TÉGLAGYÁR, NAGYK1KINDA.
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[CLAYTON ttHUTTUwaWTH

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váozi>körút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagytljtők, boronák, sorvetögépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes A
\ aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden A

17. szám. Tizenegyedik évfolyam.

— A vakok álmai. Azok az emberek, 
akik nem születtek vakon, hanem csak ké­
sőbb veszítették el szemük világát, álmaik­
ban gyakran színes, napfényes képeket lát­
nak. A vakon született emberek álmaira vonat­
kozó megfigyeléseink még hiányosak, pedig 
már sok tudós mutatott rá az ilyen álmok 
megfigyelésének fontosságára. Hogy a szüle­
tett vakoknak ne volna álmuk, az nagyon is 
valószínűtlen. Mi csak nem tudjuk elképzelni 
ezeket az álmokat, mert a mieinkben a látás 
által észlelt jelenségek a túlnyomók. Keller 
Helén, aki ugyan nem született vakon, ha­
nem 19 hónapig látott, azt állítja hogy neki 
szép optikai és akusztikai jellegű álmai van­
nak.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája. 1909.

Közgazdaság.

Hetipiac.
Búza
Rozs
Tengeri
Zab

27-50
18.00
1500
15-50

SZEGEDI
IPAROSSZÖ V ET KIZET
mint az Országos Központi Hitelszövet­

kezet tagja

BÚTORCSARNOKA
SZEGED, Aradi-útca 6. sz.,

ajánlja a bútorvásárló közönségnek 
dúsan felszerelt asztalos és kárpitozott 
bútorraktárát, hol állandóan a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelig

több száz szobaberen­
dezés van készletben.

Úgy költségvetéssel, mint 
kézi-rajzokkal készségesen szolgálunk. 

Telefon 455.
5—1

Kiadó üzlethelyiség.
Miután előrehaladott korom miatt 

a bognár-mesterséggel fölhagyok, haj­
landó vagyok igen kedvező föltételek 
mellett üzletemet átadni. Esetleg csak 
a bolthelyiség is kiadó, mely bármi­
féle üzletnek igen alkalmas és jó he­
lyen van. Gémes Fábián, bognár-mes­
ter Mindszenten. Az üzlet, vagy csak 
a helyiség azonnal átvehető

Eladó cséplőgép.
Egy cséplőgarnitura, mely teljesen 

jó karban van, jutányos áron és ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó 
Korom Falábú Józsefnénál. 2—3
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Csongrádmegyei lerakat: FLE1SS1G JÓZSEFNÉL Hódmező-Vásárhelyen.
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$ =t“ STEINDL JANOS vas-, fűszer- és === 
csemege kereskedőnél


